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' PR
ANALITYKA WETERYNARYJNA

Analiza miareczkowa - redoksymetria
czesé¢ praktyczna éwiczenia

Zadanie 1

Celem =zadania Jjest manganometryczne oznaczenie stezenia nadtlenku
wodoru w roztworze wodnym (wodzie utlenionej).

Zasada oznaczania

Oznaczenie nadtlenku wodoru opiera sie na jego redukcyjnych witasci-
wos$ciach w reakcji z manganianem(VII). Podawany =z biurety manga-
nian(VII) do roztworu oznaczanego nadtlenku ulega redukcji i odbarwie-
niu. Po utlenieniu calos$ci nadtlenku, nadmiar KMnOs zabarwia miareczko-
wany roztwdr na rdzowo, co Swiadczy o osiagnieciu punktu kohcowego mia-
reczkowania.

2MnOs + 5H0, + 6H30" = 50,7 + 2Mn*? + 14 H.0

Wykonanie

Do 2 kolb stozkowych odmierzy¢ doktadnie po 2 cm?® nadtlenku o nie-
znanym stezeniu, 10cm?® wody destylowanej oraz 5 cm?® 2 mol/dm® H2SOs. Wy-
mieszac.

Miareczkowa¢ 0.1 mol/dm?® KMnOis, intensywnie mieszajac do czasu za-
barwienia roztworu. Za punkt konAcowy miareczkowania przyjmujemy moment
gdy po dodaniu kropli KMnOs4 roztwdr zabarwi sie na rézowo 1 zabarwienie
to bedzie sie utrzymywal przez minute.

Obliczy¢ stezenie procentowe nieznanego roztworu nadtlenku wodoru.
Przyja¢ ze 1 cm?® 0.1 mol/dm?® KMnOs odpowiada 1,7008 mg H20:.

Analogicznie postepowa¢ z druga kolba. Jako wynik koncowy podaé
$redniag z dwdch oznaczen.

Zadanie 2

Celem zadania Jjest okreslenie wtas$ciwo$ci nadmanganianu potasu w
zaleznoéci od $rodowiska reakcji.
Zasada oznaczania

W zaleznos$ci od $rodowiska reakcji mozemy obserwowad zmiane stopnia

utleniania KMnOgs:

- w $rodowisku kwasénym redukcja do bezbarwnego jonu Mn?*
2 KMnOs + 5 NazSO3 + 3 H2SO4 = 2 MnSOs + 5 NazS0Os + K2S04 + 3H20
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- w Srodowisku obojetnym redukcja do brunatnego MnOz
\MnO2 + 3 NaxSO4 + 2 KOH

2 KMnOs + 3 NazS0O3 + HO = 2

- w $rodowisku alkalicznym redukcja do zielonego jonu MnOs?-
2 KMnO; + Na>SO3 + 2KOH = 2 KoMnO; + Na.SOs + H20

Wykonanie

Do

4 probdéwek
Przed dodaniem roztworu NazS03

(AI BI

C, D)

Obserwowal przebieg reakcji.

odmierzy¢ odczynniki zgodnie z tabels.
zawartoé¢ probdédwek doktadnie wymieszacd.

p KMnOg4 H>SO04 NaOH Na>S0s3
Probowka | 4 1 mol/dm? |2 mol/dm? | H2° 995t |1 101 /am® | 0.1 mol/dm?
A 1 cm3 - 3 cm3 - -
B 1 cm3 1 cm3 1 cm3 - 1 cm3
C 1 cm? - 2 cm3 - 1 cm3
D 1 cm? - 1 cmd 1 cmd 1 cmd
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